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cuerdo i en el sentido de la misma. 
3q Informo el Presidente, ademas, de es- 

ta  otra iniciativa: El Lic. Carlos Larraza'oal 
Blaiico, ahora en Venezuela, hebia consegui- 
do localizar la casa en donde vivio i murib, 
e11 C:iracas, el alto procer dominicano creii- 
dor de la Republica; i, de acuerdo i por me- 
tl in del seiior Enriquillo Iienriquez Garcia 
- su companero en la Accion Civica Domi- 
iiic:ina - sujiere la colocacion de tina i H i ~  
da, en esa casa, para rememorar su  residen- 
cia i sil muerte en la ilustre Ci~idad del Avi- 
1;i. 

Se  acordo - oidas las indicaciones hechas 
por el Presidente - encomendarle al seIior 
Liirraztibal Blanco las gestiones necesarias 
pwa obtener el concurso de la Acadeniia 
Venezolana de la Historia i para precisar el 
gristo que deba hacerse en la lapida i en el 
acto ~~iil)lico de su colocacion, a fin de resol- 
v x  aqui, la Academia Dominicana, todo lo 
c!iinceriiiente a ese homenaje postiimo uii 
1ioiii.a del egregio Juan Pablo Duarte. 

1 termino la sesion. Era medio dia. 
El Presidente, 

Fed. Henriiliiez i Carvajal. 
E.1 Secretario addoc, 

Einilio Tejera. 

ACTA NUMERO 4. 
HESION ORIMNARIA DEL MES DE 

JULIO 1>E 1935. 
Cclcl)ri,sc esta reunion academica el pri- 

mrr doniiiigo del mes, dia 7 de julio, de 10 
u 12 iii., con el quoruni reglanieiitario. 

Fue leida i aprobada, sin observaciones, 
ei acta de la sesion de junio. 

Fiie leida' la correspondencia como sigue : 
a) Coniiiiiicacioii del Dr. Eni. S. Santove- 

nia, desde New York, con la cual acepta 
coinplacido la representacioii de la Acade- 
niia como su correspondiente en Cuba. 

b) Comunicacion del Dr. Carlos Pereyra, 
aesde Madrid, en igual sentido, como correa- 
rondiente en Mexico. 

c) Carta de p6same del mismo, muy jus- 

ticiera i mui sentida, en relacion con la 
muerte del Dr. Fco. Heiiriquez i Carvajal, 
fallecido en Cuba. A esa carta le di6 el aca- 
demico Presidente contestacion agradecida. 

d )  Comunicacion del Secretario de Edu- 
cacion Publica i Bellas Artes, fccha el 18 
de junio, con la cual envia los documentos 
relativos a una iniciativa del delegado ar- 
gentino en la Liga de las Naciones para la 
realizacion, en una accion coiijuiitn de los 
paises de America, de un plan de obras hia- 
toricas, orijinales, por colaboracion interxr- 
cional, con estos temas principales: 

A- Las culturas indigenas de. America. 
R- Historia de America desde el Descu- 

brimiento hasta el Siglo XVII. 
Hubo un cambio de ideas e in~presiones, 

al respecto, i se resolvio contestar la coniii- 
nicacion recibida, con la expresa opinion fa- 
vorable de la Academia, en el sentido de qiio 
la Repiildica Dominicana debe coiiciirrir, eii 
la medida de sus fuemas, a la renlimcii.~~ 
de esa obra de cultura i de solidaridad ame- 
ricana . 

El Presidente expuso que ambos acade- 
micos electos - .D. Andrejulio Aybar Del- 
gado i D. Emilio Rodrfguez Demorizi - ha. 
bian hecho, oportunamente, entrega de sei:- 
dos trabajos como recipiendarios; e infor- 
mo de la tesis resnectiva: "Concepto dc 1;i 
liistoria", la una; i "La Obra de Duartc", 
la otra. De ambas, en su tesis i sus conclu- 
siones, se impuso la Academia, complacicl;i, 
i fiieron deaigiiados, respectivamenle, c-1 a- 
cadeniico Mejia para el discurso de C O ~ ~ C K -  
tacion al primero; i el academico Dr. Hen- 
riquez i Carvajal para contestarle a1 segun- 
do. 

Eso seni en dos actos sucesivos: el uno a 
medidos de agosto i el otro a mediadios de 
septiembre. 

Cn eso tenmino la sesion de ese dia. Eran 
las 12 m. 

El Presidente, 
Fed. Iienriquez i Calva jal. 

El Sec. addoc, 
Emilio Tejera. 

EPISTOLAR10 ACADEM ICO 
Ijardo Regi~lc~ 

Montevideo, Mano 30 de 1935. 
,3efior Don Federico Henriquez' y Carvajal, 
Presidente de la Academia Dominicana 
de la Historia. . 
Santo Domingo. 
Muy distinguido Sr. Presidente: 

He recibido, por intermedio de la Lega- 

ci6n de la Republica '~omiiiicanu en Bueiios 
Aires, el oficio de esa ilustre Corporacion, 
de fecha 30 de Noviembre, por el cual se 
me dcsigna para el cargo de academico CO- 
rresyoiidiente de la misma en la Republica 
del Uruguay. 

El honor es alti?imo,. y contribuye a forti- 
ficarlo la cincunstancia de que presida la A- 
cademia Dominicana de la Historia, una per- 
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sonalidad que tiene relieve continental, y 
que esta vinculada a los nucleos intelectua- 
les de mi pais por lazos de indeleble coiisis- 
tencia . 

No puedo agradecer la honrosa eleccion 
de esa Corporacion ilustre, sino ponieiido 
todo mi esfueno al servicio de una mayor 
vinculacion efectiva entre la Academia Do- 
minicana de la Historia, y los cedros de 
cultura de mi pais. 

Yo riego ti1 Sr. PreuidciiCe quiera L r a ~ -  
.mitir a cada uno de los miembros de esa A- 
cademia mi particular agradeciniiento, juii- 
to con los volos mris expresivos por la pros- 
peridad de esa Corporacion que contribuye 
al progreso espiritual de America con uiia 
obra de vigorosa entonacion continental. 

Saltido al Sr. Presidente con mi conside- 
racion mus d k  tinguidlr. 

Dardo Eegules. 

limcicrio S. Snntovciiia 
Almgailo y Ndnrio 

La Hnbnna 

Nem York, Junio 17, 1935. 

Sr. Presidente de la Academia Dominicaiia 
(le la Historia, 
Santo Domingo. 
Seiior y colega muy distinguido: 

Senme licito expresar a esa Academia y 
a sus dignisimos componentes, por el res- 
petable conducto de usted, mi mas sincero 
agradecimiento por haberme elegido, por vo- 
to unanime, Correspoiidieiite suyo en La 
TIabaiia, honor altiuiino que acepto por este 
medio. 

De usted con la mayor consideracioii, 
Emeterio S. Santovenia. 

Carlos Pereyra 
Wla  de l a s  Acacias 

h d r i d  16 de junio de 1035. 
Senor Presidente de la Academia 
Dominicana de la Historia. 
Itespetahle Senor : 

Se me honra con uiia a1tisim:l distincion, 
que no nierezco. Deseo tener ocasiones pa- 
i.a hacer patente mi gratitud a ese ilustre 
ceiilxo, y yo ruego a usted, Senor Presiden- 
te. que tenga a bien proporcionarme esas 
ocasiones. Yo las aprovechare gustoso. 

Mientras tanto, dignese usted recibir be- 
~ie~olameiite mi saludo mas cordial, y trans- 
mitirlo a nuestros colegas. 

Soy, de usted amigo, servidor y compane- 
ro muy devoto, 

Carlos Pereyra. 

Carlos Pereyra 
ViHa de hs Aeatias 

Madrid, 16 de Junio (le 1!)35. 
Stnor Presidente de la Academiii 
de la Historia. 
Santo Domingo. 
Mui respetable senor i colega: 

Coii el dolor mas vivo i mhs hotido, nic 
entero de la perdida que ha sufrido esa iia- 
cioii. Para mi personaimente el quebrantf~ 
es irreparable por la estrechisima amiskd 
que cultivaba con el ilustre difunto; i poi' 
las constantes muestras de generosidnd que 
me dispqso.  Nada tengo que aiiadir a !o 
que en su elogio han dicho las autoridndcs 
mas altas, pues pocas veces un hombre rau- 
nio tanta competencia a tanta probidad i 
t i i  to brio. 

Reciba usted, Senor Presidente, mi coii- 
duieiicia, i c r h m e  usted que el1 su niodeslia 
lleva todo el fervor de cuantas ha recibiric 
la Academia de la Historia. 

1 creame usted su mas atento amigo i s. S. 

Carlos Pereyrs. 

Secretaria de Eslado de lo  Interior, 
Policia, Gaerra y Marituab 

Santo Domingo, D'. N., 
15 de abril de 1925. 

Senor Dr. 
D. Federico Heiiriquez y Carvajal, 
I'rmideiite de la Academia Doniinicma 
de Irr Historia, - S u  Despacho. 
Senor Presidente : 

El senor Joseph Leonce Viard, Proiesm 
de Historia y de Geografia en el Anexo de! 
Instituto Tippenhauer, de Port-au-Prince, 
Haity, ha solicitado por mediacion de nues- 
tra Legacihi en aquel pais los nombres de 
los Jefes de Estado que ha tenido In Heyu- 
blica Dominicana desde su fuiidacioii, coi1 
las fechas de sus respectivos ejercicios. 

Con el proposito de-que tal informaci6n 
este revestida de un carhcter genuinaniente 
historico y autorizada por el nombre de esn 
institucion honorable, me permito solici tor- 
la de la Academia Dominikna de la Hinlo- 
ria, que Ud. dignamente preside. 

.Muy atentamente le saluda, 
Mayor General Jose Carcia, M. M., 
Secretario de Estado de lo Interior, 

Policfa, Guerra y Marina. 
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Academia Dominicana 
de 18 

Historia 
Santo Domingo, Mayo 20, 1935. 

Al 
Senor Secretario de Estado de lo Interior, 
1301icia, &erra i Mariiia 
Ci uclad. 
Seiior Secretario : 

Correspoiido a s u  atenta comunicacion, 
fecha el 15 de abril, despues de haber in- 
forniado de su contenido a la Academia de 
la Historia. . 

En el segiindo fusciciilo de Clio, ln revis- 
ta que le sirve de organo a la Academia, 
liai inserto un trabajo, somero, que solo en 
parte responde a la solicitud del Profesor 
Joseph Leonce ~Viard; i ocurre, ademhs, 
que esa edicion de la revista bimestre esta 
agotada. 

Pero, afort iiiiadamente, el Director de la 
Academia recordo que, casi al mismo tiem- 
po, se habfrr publicado en La Opinion a118 
@gina sobre ese tema: "Persoiias que han 
eprcido la funcion ejecutiva desde el adve- 
nimiento de la Republica hasta el presen- 
te". Ese trabajo, pormenorizado, figura eii 
la edicion del diario de la tarde correspori- 
diente al 9 de mayo de 1933. Debo a la gm- 
tileza de su director4 le estoi agrade cid^ 
- e l  poder remitirle hoi, como lo hago, iin 
ejemplar del numero en que consta la pU- 
gina en referencia. Creo que ella suminiu- 
lra los datos necesarios para una ihforma- 
cioii al respecto; i espero que tanto el Pro-. 
fesor solicitante cuanto esa Secretaria de 
Estado quedaran satisfactoria,mente servi- 
dos. 

Le salwln atentamente 

Fed. Henrfquez i Carvajal 
Presidente. 

secrclaria de m a d o  
de Ir 

prwidmcii. 
Santo Domingo, D.N., 

17 de julio, 1935. 

Ikl  : Subsecretario de '.E. de k Presi- 
dencia, 

Al : Senor Secretario de Estado de 
Educacion Publica y Bellas Artes. 

Asunto: Academia de la Historia. 
l.- I'or especial encargo del Honorable 

Eenor Presidente de la Republica me dirija 
a usted para sig~$ficarle'su deseo de que 
las actividades de la Academia de la His- 
t6ria se intensi.fiquen y aumenten de m- 
iiera tal que respondan a los altos fines de 

s u  creacion y a la labor reconstructiva de 
la hora. 

2.- Es el interes del Honorable Presi- 
dente que e- inetitucion celebre reuniones 
con mas frecuencia y que de a t a s  surjan 
ideas e iniciativas acerca de la labor a su  
cargo, consonas con la obra de progreso que 
perfila el momento. 

Muy atentamente, 
J. M. nonetti Bargos 

Santo Domingo, D. qN., 20 de julio de 1935. 
Senor 
Presidente de la Academia 
Dominicnna de la Historin, 
Ciudad. 
Senor Presidente: 

Con encargo especial de que esa inattilu- 
cibn se entere y me de su oportuna respucs- 
ta, plheme remitir anexa copia del oficio 
No. 17540, que con fecha 17 del corrieiitc, 
dirige a esta Secretaria de Estado el Suh- 
secretario Bonetti Burgos por encargo es- 
pecial del iHonorable Senor Presidente de 
la Rqpiiblica, acerca de la labor de la Aca- 
demia Dominicana de la Historia. 

Atentamente le saluda 
& Emilio Jimenez, 

Secretario de Estado de ' Ediicacibii 
Publica y Bellas Artes. 

A t a h i a  Dominicana 
dc Ia 

JIieIoria. 

Santo Domingo 11 de Agosto de 1955. 

Senor R. Emilio Jimenez, 
Secretario de Estado de Educacion 
Phblica i Bellas Artes. 
Ciudad. 
Senor Secretario : 

En la sesion ordinaria de agosto, cele- 
brada el domingo primero del mes eii cur- 
so, se les di6 lectura-i fueron oldas con 
atencion merecida4 las dos comunicacio- 
iies del 17 i del 20 de julio, procedente la 
uiin de la Secretaria de la Presidencia i la 
otra de esa Secretaria, ambas concernizn- 
tes al mismo interesante motivo, segun in- 
dicaciones que hiciera el Honorable Seiior 
Presidente de la RepUMica. 

E1 niotivo esta contenido el] estas dos 
indicaciones del Ejecutivo: El alto funcio- 
nario "desea que las actividades de la Aca- 
demia de la Historia se intensifiquen i au- 
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menten de manera tal que respondan a los 
altos fines de su creacion i '  a la labor re- 
constructiva de la hora". E "interesa que 
esta institucion celebre reuniones con n x i ~  
frecuencia i que de ellus surjan ideas e iiii- 
ciativas acerca de la labor a su cargo, c3n- 
sonas con la obra de progreso que perfila 
el momento". . . . . 

La Academia Dominicaiia de la Historia 
se impuso, complacida, del interesante con- 
tenido de las comunicaciones en que taics 
iiulicaciones se hacen, a nombre i por eii- 
cargo del Bon. Senor Presidente, i se dio 
cuenta, con no nienor complacencia, de que 
tanto el interea cuanto el deseo manifestn- 
dos por el Ejecutivo, responden a uiia 
orientaciou civica, en pro de una institucih 
oficial, digna de ser ayudada en su impro- 
ba i Util faena de educacioii interna i de 
proyecciones culturales en cuanlo a las re- 
lucioiies intermcionnles de la Republica. 

Con tales ideas e impresiones, claro 4s; 
iio tardo el grupo de academicos asistenta 
rc  ltr se.~ioli de ese diti en formarse un cri- 
lerio definido para darle coibtestacion ciini- 
pliila-i siii duda satisfactora-a las siije- 
i+eii~iiis hechas en nombre i por encargo del 
Hon. Senor Presidente de la Republica. 

Se hizo, en consecuencia, un recuento 
sumario de .la labor realizada por la Acu- 
demia, aun en el alba de su existencia, i 
esta acord6 suministrarle al Ejecutivo los 
datos que el sumario arroja, sencillameiite, 
con el vivo deseo de qtie sirvan para abo- 
nar el perseverante esfuerzo con que este 
centro, movido por el civismo i por su amor 
a la cultura, responde al debe&- contraido 
consigo mismo, como institucion oficial al 
servicio de la causa de la civili7acion i del 
progreso. 

Empero, como no debo distraer en denla- 
sia la ocupada atencion del HOIL Senor 
Presidente, expondre eii globo el resultado 
de la labor academica en el lapso tranucu- 
rrido. 

Es como sigue:- 'WICIATIVAS - A 
siete llegan las consignadas en las actas 
academicas. Dos aun 30 han crist&ado 
en hechos de edificacion nacionalista. AC- 
TOS.- Seis son los actos academicos-to- 
dos de importaiicia evidente- cumplidos 
eii,tres anos de improba faena. Entre ellos 
se cuenta la creacion i edicion bimestre dc 
la revista C L 1 O . Como iniciativas que 
sertin actos de edificacion historica, se co- 
locaran dos Iiipidas conmemorativas en 
proximos dilis. INFORMES, Siet;e Mor- 
mes academicos, sobre topicos historicos iie 
importancia, obtuvieron el voto Yavprable 
de la Academia. CONSULTAS.- La A a -  
domia, previo detenido ealudio del asunto 
en cada caso, ha evacuado un no escaso nu- 
mero de consultas procedentes de distintos 

departamentos del Qecu tivo. Algunas de 
ellas se han hecho bajo la egidu del Iioii. 
Senor Presidente de la Republica. La N- 
nultima se refiere a la tarja, en bronce o 
cii miirmol, en menioricr i honor del I'riniw 
Cronista de Indias. La ultima versa sobre 
la obra historica, moiiiinierital, iniciada en 
la Seccion de Cultura Intelectual de la So- 
ciedad de las Naciones. En esas-en torlns 
-la consulta fue favorablemeiitz iiiforniu- 
da por la Academia. 

Entre las iniciativas realizadas -i en 
realizacion continua i mas intensa i d i -  
ciente-se destaca la revista C L 1 O . La 
muestro a los ojos del patriotismo en rela- 
cion con la accion i la vida iiiternacional. 
Eii el exterior disfruta-i no de ahora- 
no solo de simpatia sino de prestigio. Ccii- 
tros de alta cultura la solicitan .a menudo. 
Cien ejemplares de sus ediciones circulnroii 
fuera en su primer afio. En el segundo i r u -  
mento el numero; i ya se acerca a doscien- 
tos ejemplares. Visita toda la America, va- 
rios paims de Europa, i de Asia la solici- 
tan. Su distribucioii es selecta. Acadenii~s, 
Ateneos, Universidades, Liceos, Asociacio- 
nes civicas o culturales, Institutos Ibero- 
Americanos, Union Panamericana, Inslitu- 
tos Filologicos i Literarios, Bibliotecas Pu- 
blicas, Archivos Nacionales, Inatitucibii 
Carrurgie, Instituto de las Espaiias, Casa 
de Montalvo, Sociedades Bolivarianas, i al- 
gunas revistas academicas o de varia iiido- 
le. . . . dan ,testimonio de la acogida, quc 
en el extrai~gero, se le dispensa a C L 1 O . 
Su contenido i su orientacion, sin duda, sc.n 
sus credencides en el agora de la prensa i 
de las instituciones adscritas a l  sepkio  de 
la Historia. 

Por falta de recursos no ha aumeiitado 
el volumen de sus paginas. De 24 i 28 subio 
u 30 i 32 i aun llego a 40. Se aspirab~ a 
que cada fasciculo tuviese 36 paginas, corno 
miuimo, i 62 como maximo. Pero ni en 1934, 
ni en 1935, se obtuvo el solicitado aumento 
de la escasa asignacion presupuesta. Ha 
sido un peiioso contratiempo. 'La Academia 
aspiraba a que se duplicara, por lo menos, 
In suibveiicion actual. Con esa cuota- stb 
gun sus previsiones-la revista habria au- 
mentado su  tirada i su contenido conin 
queda expuesto; i, al termino de cada ano, 
hubiese habido un sobrante suficiente pala 
dejar cumplido lo prescrito eii el articitlo 
61 del reglamento de la Academia. Ese ur- 
ticitlo es la preocupacion de los aeadecii- 
cos. E!l establece que cada an- cuaiido 
menos d a  b i e n i d e b e  llamarse n ,coii- 
curso para una monografia o uii libro Iiis- 
torico. Algunos echan de menos, aqui, ICU 
cuadernos graduados, de Indole biogriiiccc, 
necesarios en los estudios iniciaba de la 
historia patria; i a llenar ese vacio ha tal- 
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dido el espiritu nacionalista i la devociiin 
pedagogica de la mayoria de los acadeiiii- 
COS. 

Escuseme, el Senor Secretario de Esta- 
do, si se ha insistido en.ese punto. E i  cons- 
tante que tal es la situacih a que aun no 
ha llegado, i desea llegar, la Academia Do- 
minicana de la Historia. 

El ofrecimiento que el Senor Secretario 
de Educacion Publica i Bellas Artes, acadC 
mico de numero, hizo de un local en la 
planta baja del edificio que ocupa esa Se- 
cretaria de Estado-para oficina, arahivo i 
biblioteca de la Academia-mui bien aro- 
gKio por sus colegas presentes en la U I ~ ~ ~ D H  
sesion celebrada, nos induce a creer i ilOS 
alienta a esperar que el Hon. Senor Prcsi- 
dente de la Republica, sopesando i ponle- 
rando cuanto se expone en esta comunica- 
cion, luego de comprobar que actualmeiitc 
ninguna otra institucion social en el pais, 
aventaja a este centro en su labor de cirl- 
tura, vendrsi en ayuda de la Academia Uo- 
minicana de la Historia. 

Cumpleme hacer referencia a las reunio- 
nes de la Academia. .Ellas han 'sido norma- 
les. Dos circunstancias hubo, al principio, 
que alguna rara vez nos ved6 reunirnos: 
la. el haber cuatro funcionarios publicos, 
generalmente solicitados por sus faciias 
ministeriales, entre el escaso numero de 
los academicos fundadores. 2a. la no accg 
tacion de tres de los elegidos. Pero los pi-i- 
meros se esmeraron de contin'uo en asistir 
a las sesiones ; i. la no aceptacion de los se- 
gundos- sea dicho satisfactoriamente-no 
ha sido 6bice al valioso concurso aportado 
por d Dr. Americo Lugo, el Lic. Leonida; 
Garcia i el Dr. Alcides Garcia a la lali~rr 
academica contenida en las ediciones de la 
revista de la Acndemia. 

Generalmente sucede que el uso eslablc- 
cido, para las sesiones ordinarias, ha lleyn- 
do a ser reglamentario. Dificil, si no in~yo- 
sible, es hallar un centro .academico o iiiii- 
x-ersitario, en el cual esas reuniones no semi 
mensuales. Por eso, sin duda, las hai ex- 
traondinarias. Estas son las que asunieii 
importancia, porque se contraen a asuntos 
urgentes i de alto interes .que piden reso- 
lucion inmediata. La mayor o mejor faena, 
ademirs, no se realiza en las sesiones, sino 
merced a la consagracion con que cada uiio 
de los academicos, amante de loa estudius 
hisEoricos, se empeiia en la busqueda de du- 
cumentos i en las investigaciones de carYc- 
ter historico. 

Ello no empece, claro es, para que, con el 
eficacisimo concurso - oficial i social, la 
acrecida labor acadbmica imponga la nece- 
sidad de celebrar a menudo sesiones extra- 
ordinarias en concondancia con el interes i 

el deseo expresados por el Hon. Senor Pre- 
sidente de la Republica. 

Seiior Secretario de Estado: No debo 
'darle fin a -esta comunicacion-i es un gra- 
to deber que. cumplo -sin manifestar mi 
complacencia pensonal por el acierto del 
Ejecutivo al confiarle a la capacidad i cl 
patriotismo del Dr. A. Lugo la organiza- 
cion y redaccion de una nueva obra histo- 
rica dominicana, enriquecida con los nue- 
vas aportes suministrados por los archivuo 
extrangeros, especialmente los de Espana; 
complacencia acrecida, aun mas, porque el 
Dr. Lugo ha tenido la gentileza de hrceri~ie 
una visita con -el proposito, exclusivo, de co- 
municarme tan fausto suceso i de maiii- 
festarme a la vez que el realizara su obra 
con absoluta ecuanimidad i contando con cl 
concurso de buena voluntad de la Acadeniia 
Dominicana de la Historia, i nmi especiai- 
mente con el que pueda prestarle su Direc- 
tor. 

Acierto i gentileza soti dignos de eiico- 
mio i a todos nos ha complacido. 

Saludole mui atentamente, 
Fed. Hentiquez i Cama!  - 

Sccre4arii de Estado de Educacion 
- ~ u b l h  7 k n ~  A H ~ .  

Santo Domingo, D. N., 18 de junio de 1935. 
Senor 
Presidente de la Academia Dominicana 

. 

de la Historia, 
Ciudad. 
Senor Presidente : 

Cumplo el grato encargo recibido de la 
Secretaria de Estado de Relaciones exte- 
riores, de remitir r esa docta Academia de 
su merecida presidencia una copia de la 
proposici6n que hiciera en la XV Asamblea 
de la iLiga el Delegado Argentino sefior ,H. 
Levillies, y que el senor Tulio M. Cestero. 
Enviado Extraordinario b Ministro Pleni- 
potenciario de la Jtepublica Dominicana en 
Aahico, recomienda hacer llegar hasta esa 
institucion. 

Sriluda a' usted muy atentamente, 
R. Emilio Jimdnez, . 

Secretario de Estado de Educacidn 
Publica y Bellas Artes. 

AudcmOii Daminicana 
de 1. 

Hietoria. 
Ciudad 27 de Julio de 1985 

Al Sr. Ramon Emilio Jimenez, 
Secretario de Estado de Educacidn 
Publica y Bellas Artes, 
Ciudad. 
Senor Gecretnrio : 

La Academia Dominicana de ia Historia, 
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en SU sesion del mes en curso, conocio dc 
su atenta comunicacion fecha el 18 de junio 
i de la documentacion, enviada por la Carp 
cilleria Dominicana, relativa a la iiiiciatita 
del Delegado Argentino de la Liga de ias 
Naciones i la cual trata de la edicion de uiis 
coleccion de obras originales, en accion con- 
junta, o por colaboracion internacional, rie 
las eras i los periodos principales de la H s -  
toria del Nuevo Mundo. 

Puso la Academia un visisimo interes 
cultural i -  solidarista en el examen de las 
opiniones formuladas .i emitidas, sucesiva- 
mente, por un selecto nunlero de delega- 
dos, en relacion con la noble iniciativa; e 
hizo lo mismo al aoperar o ponderar los t6- 
picos historicos que informan el indice &1 
proyecto articulado al efecto; i, despuds de 
un cambio de ideas e impresiones al res- 

pecto, torno el siguiente acuerdo:- "Se re- 
suelve contestar la comunicacion, recibidrt 
de la Secretaria de Estado de EducaciSii 
Publica i Bellas 'Artes, con la expreaa old- 
nion favorable de la Academia Dominicam 
de la Historia, en el sentido de que la Re- 
publica Dominicnna debe concurrir, .en la 
medida de sus fuerzas, a la realizaciofi ae 
esa obra de cultura i de solidaridad ameri- 
cana." 
1 lo comunico al Senor Secretario de ES- 

tado, en correspondiencia a su wmu1iicaci3i 
en referencia, con el ofrecimiento del coii- 
curso que le cumple prestar a esa Acadeniiu 
para toda obra de investigacion i de ense- 
nanza de la Historia. 

.Muy atentamente, 
Fed. Henriquez i Carvajal, 
Presidente de la Academia. 

N O T I C U L A S  

Dia del Carmen, de la Exaltaci4n 
[le .a banta Cruz i dc la Fundacion de Is 
Trinitaria. La. asociacion duartista revoiu- 
cionaria, fundada el 16 de Julio de 1838. 
cumplY ese dia su 979 aniversario. 

Eii Caracas, Veiiezuela, hubo la vispera, 
el 15, un acto piadoso i un acto nacioiialisla 
en memoria i honor del altisimo pr?cer ~ r i - ~  
nital ;o. Hacia cincuentinueve anos que el1 
la Ciudad del Avila rindio Juan Pablo Diiar- 
le su vida inmaculada i heroica como ter- 

.mino de s u  martirio. El Lic. C. Larrard1;al 
Blanco - listo ya para s u  regreso a la Ci5- 
dad del Ozama - organizo el acto piadoso 
i realizo el acto civico. El uno fue una ici- 
sa-sufragio que, en el templo de Santa Ro- 
salia, oficio Frai Cipriano de Utrera - aho- 
ra residente cii Caracas - con askteiicia 
de escogida concurrencia en la cual figuro 
la colonia dominicana. El otro fue una in- 
teresante disertacion que, eii la primanoche, 
el seiior Larrazabal leyo ante el microfom 
i fue radiodifundida dentro i fuera de Ve- 
iiezuelli. Esa hermoso piigriiia historica o- 
cupa las dos paginas iniciales de este 1V 
fasciculo de CLIO. 

Es nueva ofrenda de la Academia Domi- 
iiicaiia de la Historia al Padre de la Patria 
i Fundador de ln Republica. 

- 
EL 16 QE AGOSTO 

Es el Dia de Capotillo. Es el dia inicial. 
de la epica reahuracion de la Republica al 

goce pleno de su soberaiifa. CeltSbrvse el 
729 aniversario de la Segunda Era historiai 
de la nacionalidad domiiiicana . 

Con tan fausto motivo hubo los actos di -  
ciales de estilo i sendas inauguraciones. 1- 
naugurose, con asistencia del rito catolico i 
con los honores civicos i militares de estilo, 
el edificio destinado a la Cdmara de Diputa- 
dos; i fue erigida la lapida de bronce - ado- 
sada al muro exterior de Ir Torre de1 Home- 
naje - en honor del Capitan Don Golizalo 
Fernandez de Oviedo i Vddez, Alcaide cid 
Castillo de la Fuerza i Primer Cronista de 
Indias. El discurso de orden estuvo a cm- 
.go del Lic. Gilberto Siinchez Lustrino, Siib 
secretado de Estado, quien satisfizo entre a- 
plausos su cometido. 

Una comision de su seno - integrada pJr 
los seiiores Ramon Emilio Jimenez i Emiii: 
Tejera Bonetti - represento en ese acto o- 
ficial a la Academia de la Historia. - 
INDULTO. 

Con tres decretos ejecutivos, expedidos 
por el Senor Presidente de la Republica, en 
ocasion del historico dia 'de Capotillo, se 
ha concedido indulto a once presos condena- 
dos por delitos politicos i a veintinueve con- 
denados por delitos comunes. Son cuareii- 
ta ciudadanos reintegrados al goce de la vi- 
da activa, .la libertad i la vida hogarena. 

La piedad ea la aureola de la justicia. - 
EL CENSO. 

Con una carlida proclama del Hon. Senor 




